

## **VERSLAG VERGADERING BESTUURSORGAAN DD. 9 maart 2024**

**Aanwezig : -Dhr. Gino Welvaert, voorzitter**

**-Dhr. Marnix Moerman, ondervoorzitter**

**-Dhr. Marc Vantieghem, bestuurder**

**-Dhr. Rik Tanghe, bestuurder**

**-Dhr. Joeri Haeck, bestuurder**

**-Dhr. Dominique Baert, bestuurder**

### **A/ Verwelkoming door de voorzitter**

Afgelopen zondag een bijzonder mooi feest mogen meemaken samen met jullie en vele eregenodigden en vinkeniers.

De volgehouden trouw aan ons gedachtengoed geeft mij de moed om op de ingeslagen weg verder te gaan.

En of het nu al dan niet 90 jaar is, wordt een leuk detail doch het verdwijnt in de schoonheid van het hecht samenzijn.

Dat we bovendien getuige mochten zijn van tal van blije gezichten en opgetogen liefhebbers doet ons voor komend speelseizoen alvast het beste vermoeden.

Ik dank dan ook éénieder die in het kader van voorbije feestelijke Algemene Vergadering zijn beste beentje heeft voorgezet.

Net als altijd moeten we echter gezond kritisch en attent blijven!

Kritisch op wat we doen en hoe we zaken kunnen optimaliseren of zelfs anders aanpakken.

Attent voor tal van dreigingen die ontegensprekelijk op ons afkomen.

In beide houdingen blijft het eendrachtig en verbonden optreden bijzonder belangrijk.

In dit kader werd inmiddels werk gemaakt van een noodzakelijke bijsturing in ons Intern Reglement als praktische houvast in ons samenzijn.

Reglement dat mede door de wijziging van onze statuten inmiddels achterhaald was.

Bovendien vraagt het attent blijven op de uitdagingen van de toekomst een absolute 'verplichting' tot aanhalen van contacten met gelijkgezinden.

Ook dit engagement vraagt echter opoffering en extra inspanning.

Intussen lonkt het nieuwe speel- en kweekseizoen.

Onze liefhebbers zijn er alvast klaar voor!

In de schoot van de maatschappijen wordt nog één en ander geregeld zodat de vinkenier eens te meer de grote winnaar wordt!

Een oprechte dankzegging voor de inzet van zovele vrijwilligers is hier zonder meer op zijn plaats.

Jammer genoeg vergeten tal van leden dit daadwerkelijk uit te spreken of te betonen aan hun respectievelijke besturen.

Misschien is dit niet slecht om het nieuwe seizoen mee van start te gaan!!

Ik wens jullie allemaal alvast veel succes en vooral aangenaam toeven in onze heilige reke!!

## B/ Rouwbeklag

We vernamen het overlijden van dhr. Remi Santens, vader van onze woordvoerder Filip Santens.

Het bestuursorgaan biedt aan Filip, Carol, en familie hun blijken van deelneming aan en wensen hen veel sterkte!

## C/ Verslag vorige vergadering en Algemene Vergadering

De verslagen van beide vergaderingen werden goedgekeurd.

## D/ Naklanken na de Algemene Vergadering

Het stadsbestuur en de diensten van Waregem onder leiding van Kurt Vanryckeghem zetten eens te meer hun beste beentje voor. Absolute achting en dank voor hun blijvende inzet en engagement ten aanzien van de vinkensport en A.Vi.Bo.

Dank aan de vele helpende handen uit de **gewesten Waregem en Waregem bis** bij de opbouw en afbraak van de zaal.

Tevens bijzondere dankbaarheid aan de leden van het **gewest Waregem** die in samenwerking met de **scoutsvereniging uit Tiegem** voor hun meer dan gewaardeerde inzet bij het laven van de dorstigen.

**De aanwezigheid van onze 'stichtende' maatschappijen** zorgde voor een bijzonder effect waar ook onze talrijk opgekomen politici bijzonder door geroerd waren.

Huidig voorzitter van de Raad van de Europese Unie, onze **premier, de heer Alexander De Croo**, blijft -niettegenstaande tal van verplichtingen - zijn opwachting maken en verklaarde eens te meer zijn geloof in wat we doen en zijn steun in onze beleving binnen onze hobby.

**Minister van Staat** en vrijwel de meest trouwe aanwezige op onze bijeenkomst, **de heer Herman De Croo**, was danig onder de indruk van zoveel moois en dankte ons uitdrukkelijk voor het koesteren van de traditionele waarden.

Ook huidig **provinciegouverneur van West-Vlaanderen, de heer Carl Decaluwé**, vond het zijn aangename plicht om ons met een bezoek te vereren en zijn achting te uiten voor ons streven naar behoud van wat zovelen voor ons hebben verwezenlijkt.

Dat **mevrouw Melissa Depraetere, voorzitter van Vooruit**, midden tal van verplichtingen de vinkeniers een hart onder de riem kwam steken, verdient onze absolute achting.

Net als voorbije jaren maakten nog tal van eregenodigden hun opwachting op dit bijzondere feest.

Wij danken alle eregenodigden voor hun blijvend engagement en hun steun in het behoud van onze wondermooie hobby!

**Dank aan de vele aanwezigen, afgevaardigden, coördinatoren, gewestleiders en tal van goedmenende vinkeniers .**

Zonder jullie gewaardeerde inzet en aandachtige aanwezigheid had deze bijzonder feesteditie van onze federatie ongetwijfeld minder geschitterd.

Dank aan medewerkende ereleden **Noël Vlamincq, Filip Santens en Luc De Schrijver.**

Bijzondere dank aan de voorzitter van de Bondsraad, de heer **Stefaan Dewitte** en zijn ploeg - collega's coördinatoren - **Valerie Vermeersch, Jordy Vanhouteghem en Ignace Vercruysse** voor het vlot verloop van de stemming.

Speciale dank aan **André Demeyere** die alle gebeurtenissen op dit feestelijk gebeuren vast te leggen in een fotomontage.

## **E/ H. Mis voor overleden vinkeniers van 16 maart 2024 in Aalst**

De herdenkingsviering voor onze overleden vinkeniers vindt plaats op **zaterdag 16 maart om 14u30 in de Sint-Jan Evangelistkerk aan de Immerzeeldreef in Aalst.**

De bestuursploeg en de leden van de **KM 'Hogewegvink' uit Erembodegem** doen er alles aan om deze viering de luister en uitstraling te geven die ze verdient.

Maatschappijen en gewesten worden uiteraard verwacht met hun vlag zodat ook deze aanwezigheid imponeert en verbondenheid uitstraalt.

De bedanking naar de aanwezige vaandeldragers en genodigden gaat door in het lokaal van de maatschappij: **Kring 'Sint-Jan' aan de Rerum Novarumlaan** (op wandelafstand van de kerk).

## **F/ Het vernieuwde Intern Reglement**

In voorliggend document werd de terminologie aangepast.

Bovendien werden er aanpassingen gedaan om ons Intern Reglement te vertalen naar de huidige A.Vi.Bo.-realiteit .

Eerdere opmerkingen werden verwerkt, verduidelijkt en eventueel weggewerkt.

Formulieren werden bijgewerkt.

Dank aan voorzitter Gino voor dit toch wel tijdrovend werk.

## **G/ Het speelseizoen 2024**

Het speelseizoen 2024 vangt aan op 1 april.

Aankondigingen van zettingen van 01 april dienen gepubliceerd op ons officieel orgaan [www.avibo.be](http://www.avibo.be) op 18 maart.

**Gelieve de aankondigingen van uw zettingen dus telkens minstens 14 dagen voor de wedstrijddag te publiceren via Zettingsoft.**

**Alleen op die wijze voorkomt u problemen met het Agentschap Natuur en Bos en voldoen deelnemers en organisatoren aan de voorwaarden voor de verzekering burgerlijke aansprakelijkheid tegenover derden.**

Omwille van het feit dat we volledig digitaal werken worden uitslagen integraal gepubliceerd op onze website en via "De A.Vi.Bo.-mail".

Zondaguitslagen die tellen voor de Ronde van Vlaanderen dienen ook gepubliceerd.

Indien echter minder dan ½ uur is gespeeld, steeds vermelden: "**Geen uitslag mogelijk**".

Opmerking: indien op zondagen in april, die niet in aanmerking komen voor de Ronde, slechts een half uur gespeeld wordt, mag de niet-omgerekende uitslag worden gepubliceerd.

Met uitzondering van alle ritten van de Ronde , kan worden samengespeeld met Vi.Mi.Bel.

Het speelseizoen vangt dus wettelijk pas aan op 01 april.

We zouden het betreuren moest blijken dat vóór deze datum proefzettingen worden gehouden, gezien hun illegaal karakter.

In de rand melden we nogmaals dat een **zetting één uur** duurt.

Slechts bij extreme weersomstandigheden **tijdens** de zetting kan in extremis beslist worden om de zetting minder dan één uur te laten duren.

Vooraf via onze officiële kanalen publiceren dat een half uur gespeeld wordt, kan dus niet!

Bij elke ingeschreven vogel hoort bovendien een bondslidkaart, ook op een proefzetting.

## **H/ De kweek in 2024**

A.Vi.Bo. houdt aan tradities en volgt bovendien de regelgeving steeds strikt op!

Net als voorheen blijven wij bijgevolg eerdere onderrichtingen getrouw:

- Nieuwe kwekers dienen een controlebezoek te aanvaarden van de gewestleider of zijn afgevaardigde om de mogelijkheid tot kweken te laten vaststellen.
- Bij weigering van controle worden geen kweekringen afgeleverd.
- Bestellingen 2<sup>de</sup> ronde gebundeld per gewest dienen ten laatste op 01 mei in ons secretariaat bezorgd.
- Bestellingen 3<sup>de</sup> ronde gebundeld per gewest dienen ten laatste op 15 juni in ons secretariaat bezorgd.

**Voor beide bestellingen aanvaarden wij maar één gezamenlijke bestelling per gewest en dit via de gewestleider/coördinator.**

- Bij beide (in de 2<sup>de</sup> en de 3<sup>de</sup> bestelperiode dus) bestellingen dient bovendien een administratieve bijdrage betaald van € 5 per liefhebber.

*In het overleg met onze coördinatoren (februari 2024) werd beslist dat vanaf nu niet langer rekening wordt gehouden met laattijdige bestellingen!!*

*Het te laat binnenbrengen van de bestelling bezorgt ons onnodig oponthoud waardoor de levering niet kan gebeuren op de vergadering van de coördinatoren zoals beloofd.*

## **I/ Stuurgroepen**

### **Algemeen beleid**

1/ Het **secretariaat** blijft tot nader order gesloten voor alle niet geplande bezoeken. Onze dienstverlening blijft telefonisch bereikbaar op de eerder vermelde openingsuren!

Spontaan aanbellen zonder eerdere telefonische afspraak is en blijft zinloos!!

**Wij blijven echter steeds bereikbaar op ons e-mailadres [info@avibo.be](mailto:info@avibo.be)**

- 2/ Huidige schutkringen zijn opgeheven en ons land valt nu integraal onder de zogenaamde 'landelijke maatregelen'.
- In dit kader wordt de nadruk gelegd op preventie op insluipen van het virus in populaties gehouden in beschermd milieu en professionele kwekers en houders. Aanleiding voor deze stellingname is en blijft de ontwikkelingen langsheen de vogelmigratieroutes die ons land aandoen en het toegenomen aantal besmettingen bij wilde vogels en pluimvee dat op die routes is vastgesteld, ook in ons land.

Op basis hiervan gelden daarom volgende maatregelen in het gehele land:

- **De afschermverplichting voor pluimvee en vogels van geregistreerde houderijen blijft ingesteld.**
- **Het binnen of afgeschermd voeren van pluimvee en vogels blijft verplicht.**
- **Het binnen drinken van pluimvee en vogels blijft ingesteld.**
- **Het gebruik van onbehandeld oppervlaktewater bij pluimvee en vogels blijft verboden.**

Op de website van het FAVV <https://www.favv-afscab.be/professionelen/dierlijkeproductie/dierengezondheid/vogelgriep/maatregelen.asp> vindt u de telkens de meest recente situatie terug.

Om onze liefhebbers zo goed mogelijk te informeren rond de actuele situatie wordt in elke A.Vi.Bo.-mail telkens de meest recente update doorgestuurd.

- 3/ Gino heeft op vraag van NOFON en de Nationale Raad van Dierenliefhebbers hard gewerkt aan een memorandum voor de onderscheiden politieke fracties. Na het beschrijven van het belang van de vogelhouderij vulde Prof dr Anthonissen de tekst aan met enkele stellingen waarop partijen dan stelling kunnen innemen. Na het overleg met de KBDB (duivenbond) worden nog enkele aanpassingen gedaan.
- 4/ Joeri en Gino volgen de werkzaamheden binnen de juridische commissie van NOFON op. Naast evolutie in wetgeving wordt aandacht gegeven naar de stellingname inzake voorliggende thema's en de toekomst en uitbouw van NOFON.
- 5/ Gino brengt verslag uit van de installatievergadering van 21 februari van de Vlaamse Raad Dierenwelzijn in Brussel.
- 6/ Op zaterdag 24 februari vond in Aalst een vergadering van NOFON plaats met onder meer de evaluatie van het voorbije Championship en de toekomst van NOFON. Enkele items worden toegelicht. Vervolgens wordt de bijeenkomst van maandag 04 maart inzake de toekomst van NOFON toegelicht.
- 7/ Op vrijdag 15 maart neemt Gino deel aan de algemene vergadering van de Nationale Raad van Dierenliefhebbers.
- 8/ Op donderdag 21 maart werd een informatievergadering gepland met nieuwe coördinatoren en gewestleiders.

- 9/ Gino kreeg inmiddels informele bevestiging rond de organisatie van het Kampioenschap van België in 2025. Het kampioenschap zal doorgaan in Waregem. Verdere tekst en uitleg zal tijdig worden verstrekt.
- 10/ Dominique en Joeri lichten de huidige evolutie in komend kampioenschap van België toe.
- 11/ Gino nam gisteren samen met collega's NOFON deel aan een overlegmoment met de KBDB. In een constructieve sfeer werden alle actuele struikelblokken en bedreigingen voor het houden van vogels in de breedste zin doorgesproken. Afsluitend werd het engagement gemaakt om acties te stroomlijnen en te streven naar frontvorming.
- 12/ Deelname onderzoek U Antwerpen inzake Belangenbehartiging tijdens verkiezingen.
- 13/ Wij betreuren het stilzwijgen van onze zusterfederatie rond de situatie in Houthulst. Vraag dient gesteld hoe verdere samenwerking moet?
- 14/ Het persoonlijk voorstel inzake groepsaankoop energie van de provincie West-Vlaanderen wordt besproken.
- 15/ De subsidieaanvraag als beleidsondersteunende vereniging wordt eerstdaags ingediend.
- 16/ De verantwoording subsidie 2023 is zo goed als klaar voor indienen en wordt voor 31 maart aan bevoegde diensten aangeleverd.

## **Administratie**

### ***1/ Secretariatswerking:***

- Zoals hoger aangehaald is het secretariaat enkel toegankelijk mits telefonische afspraak vooraf.

### ***2/ Admin :***

- De verzamelde problemen werden voorgelegd op het overlegmoment van 24 januari.
- Extra opties worden in de toekomst voorzien in het kader van de vereenvoudigde werking van de Officiële Zangkeurraad en bij uitbreiding op alle echelons.
- Op basis van de bevindingen op het overleg met de regiocoördinatoren wordt beslist om vanaf volgende inventarisatie enkel de gestandaardiseerde formulieren - met de reglementaire clausule op - toe te staan.
- Op komend overleg wordt tevens gepeild naar de mogelijkheid om uniforme uitslagen van koning- en kampioenschappen in te zenden.

- We herhalen onze vraag aan alle gebruikers van Avibo-Admin en Zettingsoft om problemen steevast te melden op [info@avibo.be](mailto:info@avibo.be) zodat we deze zaken zo snel als mogelijk kunnen voorleggen aan de programmeur.
- **Volgend overleg** vindt plaats op woensdag 13 maart 2024 . We verzamelen de aangebrachte vragen en problemen om voor te leggen.

### 3/ Website en 'De A.Vi.Bo.-mail':

- Ideeën naar toekomst en evolutie blijven steeds welkom en worden steevast onderzocht op hun wenselijkheid en haalbaarheid (bv. gerichte opzoekingen...). Blijvende aandacht aan bijwerken en continuïteit van ons infokanaal.
- De bedeling van 'De A.Vi.Bo.-mail' is hersteld en alles verloopt weer naar wens. Althans dat dachten we. Heeft u of iemand uit uw kennissenkring problemen met de ontvangst dan ontvangen wij graag uw opmerking zodat wij ook dit probleem kunnen oplossen.

### 4/ Zettingsoft:

- Op aangeven van gebruikers en op basis van eigen ervaringen willen wij er ook in de toekomst alles aan doen om dit authentiek A.Vi.Bo.- product verder te optimaliseren.
- Onze programmeur werkt de laatste optimalisaties bij en belooft ons in de loop van komende dagen de uitrol van de nieuwste versie.

### 5/ Facebookgroep:

- Blijvende aandacht op het strikt bewaken van informatie die wordt goedgekeurd. **Het correct en tactvol omgaan met elkaar is en blijft grondslag van degelijke en respectvolle communicatie.**
- Om de vlotte afhandeling van uw aankondigingen te verzekeren vragen we om ook hier de vraag voor publicatie van uw bericht tijdig (= enkele dagen op voorhand) door te sturen op onze facebookgroep.
- Overlijdens, gelukwensen, uitslagen van steunacties en ander Gildeleven, kunnen hier steevast **rechtstreeks** op gepubliceerd worden en dienen bijgevolg niet via [rik@avibo.be](mailto:rik@avibo.be) meegedeeld te worden voor publicatie in 'De A.Vi.Bo.-mail'.

### Tucht en ICE:

- De lijst van geschorsten wordt steevast bijgewerkt in Avibo-Admin. In het verslag van Algemene Vergadering verscheen de lijst van lopende en voorwaardelijke schorsingen integraal.

- Onze federatie behoudt de link met het **Vlaams Steunpunt Cultureel Erfgoed**. Inmiddels worden steevast contacten aangehaald om ons verder engagement te bevestigen.
- Naar aanleiding van een aantal vragen naar beeltenissen rond het vinkenzetten dient werk gemaakt van een optimaal fotoarchief dat onder meer ons erfgoedelement en onze ruime geschiedenis etaleren. Het fotomateriaal moet voldoen aan behoorlijke resolutie-eisen. Wij ontvingen op vandaag bedroevend weinig reactie en herhalen onze oproep!!

## Kweek

- We herhalen onze oproep om bij inventarisatie consequent alle vogels op de inventarislijsten in te brengen: zowel mannen als poppen....
- De eerste bestelling kweekringen is op voorbijge Algemene Vergadering verdeeld.
- Na de bedeling bleken er onvolkomenheden aanwezig in de afgeleverde bestellingen. Onze ringenleverancier werd op de hoogte gebracht en problemen worden weggewerkt.
- Net als in het verleden kunnen liefhebbers ook in 2024 nog ringen bestellen in een 2<sup>de</sup> en een 3<sup>de</sup> bestelperiode.
  - o De **tweede bestelperiode** wordt afgesloten op 30 april. (de bestelling per gewest dient ons ten laatste te bereiken op **01 mei 2024**)
  - o De **derde bestelperiode** wordt afgesloten op 14 juni. (de bestelling per gewest dient ons ten laatste te bereiken op **15 juni 2024**)
- Ook tijdens de 2<sup>de</sup> en de 3<sup>de</sup> bestelperiode zullen wij in 2024 een administratieve kost van € 5 - per lid dat ringen aanvraagt - hanteren. In deze context blijft het bijgevolg voor iedereen aangewezen voldoende ringen te bestellen in de 1<sup>ste</sup> periode.
- *In het overleg met onze coördinatoren (februari 2024) werd bovendien beslist dat vanaf nu niet langer rekening wordt gehouden met laattijdige bestellingen!! Het te laat binnenbrengen van de bestelling bezorgt ons onnodig oponthoud waardoor de levering niet kan gebeuren op de vergadering van de coördinatoren zoals beloofd.*
- Het is en blijft bovendien A.Vi.Bo.-regel dat een liefhebber die voor het eerst kweekringen aanvraagt binnen onze federatie een controle op kweekmogelijkheden door de gewestleider of zijn afgevaardigde dient toe te laten. Er worden geen ringen afgeleverd als de controle niet werd uitgevoerd en het controleverslag niet werd toegezonden aan ons secretariaat.

## Zang

- De individuele verantwoordelijkheid van de liefhebber bij het beluisteren van eigen vogels is ontegensprekelijk van groot belang. Het aanbieden van een



foutloze voorzanger is en blijft immers essentieel bij het voorkomen van problemen in de toekomst.

**Vermijd absoluut om jonge vogels bloot te stellen aan leervogels met twijfelachtige zang!!**

- Het verslag van de 'Jaarvergadering van de Officiële Zangkeurread ' van zaterdag 17 februari is inmiddels gepubliceerd in ons officieel orgaan 'De A.Vi.Bo.-mail'. De vergadering en de locatie vielen in de smaak en ook voor volgend jaar werden reeds afspraken vastgelegd.
- Het gewest Brugge nam initiatief om een zangvoordracht in te richten. Het Dagelijks Bestuur van de Officiële Zangkeurread verzorgde de overigens druk bijgewoonde voordracht.

### **De A.Vi.Bo.-mail**

- De hiaten in de jaargangen van ons blad op onze website worden - van zodra hier tijd voor is - weggewerkt. Op die wijze willen we onvolkomenheden verder wegwerken. Liberas engageerde zich ertoe om ons hierbij te helpen.
- Artikels die normaliter in ons blad verschenen, kunnen nu worden doorgemailed naar ons mailadres [rik@avibo.be](mailto:rik@avibo.be) . Zij worden op onze site gepubliceerd en worden bovendien via 'De A.Vi.Bo.-mail' verspreid.

### **J/ Briefwisseling en diversen**

#### **1. KM Sint-Jansvrienden, Emelgem**

Dank voor uw mededeling.

#### **2. De Dorpszangers, Machelen-Zulte, uw mail van 25/2/24**

Nota genomen van lokaalverandering

#### **3. KM Verenigde Liefhebbers, Ardooie, uw brief van 26/2/24**

Dank voor uw mededeling.

#### **4. Dhr. Philippe Lemmens, regiocoördinator, uw mail van 18/2/24**

Dank voor uw mededeling.

**Namens het dagelijks bestuur,  
Dhr. Gino Welvaert, voorzitter  
Dhr. Marnix Moerman, ondervoorzitter**